



泰州市区长期护理保险制度9月1日起实施

28项专业照护服务“赋能”参保老人

8月27日,泰州市政府召开新闻发布会,宣布泰州市区长期护理保险制度试点工作9月1日起正式实施。据悉,这是泰州实施的一项新的社会保险险种,相对传统“五险一金”而言,被称为“第六险”。该险种主要覆盖两类人群,分别是市区参加城镇职工基本医疗保险和城乡居民基本医疗保险的参保对象。它对长期重度失能参保人员来说将是一个福音,参保人员最高可享受到每月2400元的照护资金补助和专业机构提供的护理服务。

贾健 张粉宝 毛晓华

泰州市医疗保障局副局长韩金虎透露,今后,泰州市区重度失能老人可以到三类照护机构享受照护服务,这三类机构分别是:定点护理机构,如社区卫生服务中心、乡镇卫生院等;养老(托养)机构,如养老院、残疾人康复护理院等;居家上门照护机构,如专业养老服务公司等。

那么该保险个人究竟每年缴费多少?根据规定,该险种在筹资渠道上主要采取个人缴纳、医保统筹基金划拨、财政补助、社会捐助等四种方式。筹资标准上,综合考虑我市经济社会发展水平、失能人员护理需求、照护机构服务成本以及长期护理保险基金运行等因素,2019年筹资标准确定为30元/人,

其中个人免缴费,医保统筹基金划拨15元/人,财政补助15元/人。2020年筹资标准暂定为每人80元/年,其中个人缴纳20元/年,医保统筹基金划拨30元/年,财政补助30元/年。

根据方案,参保人员可享受5种照护方式,照护服务项目共有28项。其中,基本生活照料包括洗发、手足清洁、助浴等服务,与基本生活密切相关的医疗护理涵盖灌肠、导尿、压疮护理等内容,经评估符合重度失能标准的参保人员,可根据个人需要选择不同的照护服务方式和服务项目,所需费用由长期护理保险基金按以下标准支付:一是选择入住定点护理机构的,长期护理保险基金按80元/人·天的标准支付给护理机构。

二是选择入住定点养老服务机构、残疾人托养机构的,长期护理保险基金按60元/人·天的标准支付给养老服务机构。

三是选择居家接受定点照护机构提供上门照护服务的,在规定的服务项目及标准范围内,长期护理保险基金按照1200元/人·月的标准支付给定点照护机构。

四是选择居家接受亲情照护服务的,长期护理保险基金按照20元/人·天的标准支付亲情照护服务补助。

五是在市外(不含境外)居住的,无论失能人员选择哪种服务方式,长期护理保险基金统一按照20元/人·天的标准支付照护服务补助。



画说泰州

8月28日,泰州兴化市消防救援大队开展消防演练和校车逃生演练等活动,并对该市258辆校车进行安全检查,迎接新学期开学。

图为校车工作人员组织学生开展校车逃生演练。
汤德宏 赵桂根 毛晓华 摄影报道

连续办案11天,派出所副所长在家中突发昏迷 刚苏醒就问案子办得咋样了

为了抓捕一名销售假冒伪劣产品的犯罪嫌疑人,扬州高邮市公安局三垛派出所副所长蒋康明跨省办案11天,在闷热的车库里连续蹲守20多个小时,却因疲劳过度在家中突发昏迷,被送往医院抢救。苏醒后,蒋康明惦记的事还是案件的进展情况。

刘玉忠 王道 顾潇

8月14日晚,蒋康明赶往福建省抓捕一名销售假冒伪劣产品的犯罪嫌疑人。到了目的地后,蒋康明就忙着联系当地警方,查寻轨迹、确定身份、制定抓捕计划。8月23日晚上6点,经过近10天的连续蹲守伏击,蒋康明和同事抓获了犯罪嫌疑人。

8月24日,蒋康明将犯罪嫌疑人带回派出所,移交给所里其他同事审查。连续在外奔波忙碌了11天,身体一直很棒的蒋康明也感觉有些吃不消。回到家后,他对妻子说:“我先睡会,感觉浑身不舒服。”

次日夜里,蒋康明在家中突然陷入昏迷。吓坏了的妻子连忙拨打

120,将其送往医院抢救。经抢救,蒋康明脱离危险。医生初步诊断,蒋康明的昏迷是由于长期疲劳过度,身体内产生大量的酸性物质导致的。蒋康明醒来后,想的第一件事便是打电话询问同事嫌疑人有没有将犯罪事实交代清楚。

“跨省办案,吃饭无定时、休息没保障基本上是家常便饭,有时候一晚上也得不到休息。”三垛派出所所长徐刚告诉记者,这回为了抓获嫌疑人,蒋康明在闷热的车库里连续蹲守了20多个小时。知道他昏迷后,全所同事心里都十分难过。

13年前,蒋康明从部队转业回乡后,便一直在三垛派出所工作。

作为分管治安的副所长,他始终身先士卒,与各类违法犯罪“动真碰硬”。在派出所同事眼中,蒋康明只要工作起来,就像个“拼命三郎”。

因为兼任着三垛镇三阳社区的社区民警,蒋康明除了要直面刀光剑影,还常常要和群众拉扯“家长里短”。

三阳社区辖区面积大,人口基数大、流动人口多。为了做好社区工作,蒋康明总是勤于走访、乐于帮人。近年来,蒋康明帮助辖区企业解决难题50余件,帮助群众化解各类疑难矛盾纠纷60余起,凭着认真负责的态度和贴心到位的服务,赢得了辖区群众的交口称赞。

煤气爆燃困住多人,消防员逆火救援

8月27日14时30分左右,扬州贾庄二巷一居民楼二楼家中煤气起火引发火灾,导致五楼多位居民被困家中,包括一名婴儿和一名儿童,情况非常危急。当地消防部门接到报警后,立即赶赴现场救援。

消防人员到达现场后,立即进入楼内,对火势进行打击,同时使用空气呼吸器将被困人员护送下楼,在确认被困人员全部被救出后,消防人员对起火房屋进行进一步排查,将厨房内存在隐患的煤气罐等危险物拿出室外进行冷却,并打开门窗进行自然排烟,确认现场无安全隐患后方才离开。

经现场民警了解,起火点是该居民楼二楼一家住户的厨房,

起火原因是厨房内煤气发生爆燃,

由于救援及时,被困人员全部

安全获救,现场无人员伤亡。

吴菲菲 顾潇

供电人自掏腰包为八旬老人装电灯

8月27日上午10时许,扬州高邮市三垛镇保安村的两间小屋内,三垛供电所的电工李绍会、张士兵、姚承中等人正忙着为孤寡老人陈桂林的小屋布线装灯。

陈桂林今年87岁,老伴已去世13年,无儿无女。今年8月7日,保安村对陈桂林居住的危房小屋进行翻修,工人拆除了其电表下游的电线。他担心自己用不上电,便给三垛供电所打了电话。当天,所长卢宏松就安排人员进

行了处理。供电所职工姚承中、俞广荣自掏腰包买来电灯电线进行了安装,满足了老人的用电需求。

8月27日,陈桂林的小屋翻修结束。三垛供电所联合“邮益思”志愿者一同前往,为小屋移电表,并安装电灯和插座,还为老人送来米油。见供电所电工师傅忙得水都顾不上喝一口,陈桂林竖起大拇指为他们点赞。

林华鹏 徐天华 成飞 顾潇

偷走外卖小哥电动车,两小时内落网

近日,一名“饿了么”外卖员急匆匆跑到泰州海陵城南派出所报警,称他的电动车被偷了。

经询问,外卖员小马当天接到一笔订单,将外卖电动车停在大润发东门的电动车停车位。“我急匆匆就上楼了,忘了拔车钥匙,大概十分钟左右回来发现电动车没了。”

民警随后调取了停车点的监控,监控里看到小马离开后约十分钟,电动车旁边出现了一名穿

白色衣服、背着黑色双肩包的男子将电动车开走了。

因为外卖小哥电动车后座上的外卖箱特征明显,民警根据这一特征,很快锁定嫌疑人骑行线路,在男子开往高新区寺巷街道华新路天盈广场时,刚到达目的地便被抓获。此时距离男子偷车不到两个小时。

目前,该男子已经由公安机关依法取保候审。

王雯静 毛晓华

本想兼职赚外快,结果连本金都没了

近日,泰州市泰兴公安局经侦大队接到易某等十余名市民报案,原来易某等人在一网站上看到“做兼职刷单”广告,通过网上购买产品刷高销售量,然后再进行退货,除货款一分不少退给“兼职人员”外,还可以得到相应的佣金。

根据对方要求,刷单购货的金额越大,佣金越多,在操作了几

单后,“兼职人员”均能收到平台返给自己的货款,同时也能够得到不菲的佣金。

没想到套路在后面,随着兼职人员刷单金额越大,直到最后一笔购货后,该网站突然关闭,兼职人员别说佣金,连本金都没了。

目前,警方正在调查此事。

钱锦良 张卫健

为方便照顾老婆住院,连偷两辆车

近日,靖江市民孙某报警称自己停放在靖江某医院的电动车被盗。

靖江城南派出所民警迅速出警并开展侦查工作,很快一名五十多岁的男子进入警方视线。8月27日晚,民警在刘某的典居屋将刘某抓获。

经查,8月初刘某的妻子在医院住院,刘某每天下午都坐公交车到医院去看望妻子。8月18日早上8时许,刘某在医院围墙边看到几辆摩托车,偷走其中一辆。

刘某供述,虽然其有汽车,但因违章太多,驾照被吊销,汽车没法开。为了来往医院方便,就动起了偷摩托车的邪念。后担心其骑摩托车容易被交警发现,又偷了一辆电动车。

目前,刘某涉嫌盗窃已被靖江市公安局刑事拘留。

朱跃宏 毛晓华